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1. अर्थशास्त्र का जनक ककसे कहा जाता हैं ! 

a) जे० बी० से को  

b) एडम स्मिर् को  

c) जे० एस० कमल को  

d) एफ० ए० वाकर को  

 

2.  एडम स्मिर् की पुस्तक का नाम हैं  ! 
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a)   अर्थशास्त्र के कसद्ाांत  

b)   इकोनॉकमक्स आँफ वैलफेयर 

c)    वैल्थ आँफ नेशन्स 

d)    इकोनॉकमक्स आँफ इांडस्ट्र ी 

 

3.  मानव कल्याण से सम्बस्मित अर्थशास्त्र  की पररभाषा ककसने दी  ! 

a) जे० के० मेहता  

b)  एडम स्मिर् 

c)  एल्फ्रेड माशथल  

d) जे० के० शुम्पीटर 

 

4.  नोबेल पुरस्कार कवजेता अर्थशास्त्री  है ! 

 a)  जे० के० मेहता  

 b)   एडम स्मिर्  

 c)   अमर्त्थ सेन  

  d)  सैमु्यलसन  

 

5.  जब सीमान्त उपयोकिता शून्य होती है, तो कुल उपयोकिता होिी  ! 

     a) नू्यनतम  

     b) अकितम  

     c)  ह्रासमान 

     d) इनमें से कोई कोई  

 

6.   जब सीमान्त उपयोकिता िनात्मक रहती है, ककनु्त घटती जाती है तो कुल उपयोकिता  



 

 

      a) बढ़ती दर से बढ़ती है  

      b)  स्मथर्र दर से बढ़ती है  

      c)  घटती दर से बढ़ती है  

      d) इनमें से कोई नही ां  

 

7.  ककसी कवशेष समय पर उपभोि की ियी ककसी वसु्त की अस्मन्तम इकाई की  

    उपयोकिता कहलाती है ! 

      a)  कुल उपयोकिता  

      b)  औसत उपयोकिता  

      c)   सीमान्त उपयोकिता  

      d)  इनमें से कोई नही ां  

 

8.    माांि और आय में सम्बि होता है ! 

      a) ऋणात्मक 

      b)  िनात्मक  

      c) िुणात्मक  

      d) कवपरीत  

 

 

9.   जब सीमान्त तुकििुण शून्य होता है तब कुल तुिीिुण : 

      a) अकिकतम होता है  

      b) नू्यनतम होता है  

      c) शून्य होता है  

      d)  अकिक होता है  



 

 

 

10.  भकवष्य में ककसी वसु्त के दुलथभ होने की आशांका से वतथमान में उसकी : 

      a) माांि बढ़ती है  

      b)  माांि घटती है  

      c)   कीमत बढ़ती है  

      d)   माांि और कीमत दोनोां ही बढ़ती है  

 

11.  माांि का कनयम लािू नही ां होता यकद : 

      a) अन्य वसु्तओां  की कीमतें बदल जाती है  

      b) फैशन बदल जाता है  

      c) वसु्त की िुणवत्ता में पररवतनथ हो जाता है  

      d)  से सभी  

 

12.  यकद एक वसु्त की माांि पूणथत: बेलोचदार है, तो कीमत बढ़ जाने पर वसु्त की माांि     

      हो जाएिी  

      a) नू्यनतम  

      b) अपररवकतथत  

      c)  शून्य  

      d)  अकिकतम  

 

13.  आवश्यक वसु्तओां की माांि की मूल्य सापेक्षता होती है : 

      a)  इकाई से कम 

      b)  इकाई से अकिक  

      c)  इकाई के बराबर  



 

 

      d)  इनमें से कोई नही ां  

 

14.   कनम्नकलस्मित में से ककस वसु्त की माांि बेलोचदार होती है  

      a) मोटरकार  

      b)  टूर्पेस्ट् 

      c)   नमक  

      d)  टेलीकवजन  

 

15.  उपभोक्ता की बचत का कनयम आिाररत है ! 

      a) तुिीिुण ह्रास कनयम पर  

      b)  माांि के कनयम पर  

      c)  पूकतथ के कनयम पर  

      d)  समसीमान्त तुिीिुण कनयम  पर  

 

16. उपभोक्ता की बचत के कवचार को प्रकतपाकदत ककया  

    a) सैमु्यलसन 

     b) जे० एस० कमल  

     c)  माशथल  

      d) माल्थस  

 

17.   जब मूल्य बढ़ता है तो उपभोिता की बचत : 

     a) बढती है  

     b)  घटती है  

     c)  यर्ावत् रहती है  



 

 

      d)  इनमे से कोई नही ां  

 

18. उत्पादन की अकनकितता को कौन वहन करता है : 

     a)  भूस्वामी  

     b)  श्रकमक  

     c) उघमी  

      d) पूांजीपकत  

 

19.  भूकम उत्पकत का उपादान हैं  

       a) िकतशील  

       b)  सक्रीय  

       c)  कनस्मिय  

       d)  महत्त्वकहन 

 

20.  श्रम उत्पादन का सािन है : 

    a) सक्रीय  

    b) िौण  

    c) कनस्मिय  

    d) अिकतशील  

 

21.  भारतीय श्रकमकोां की अकुशलता का कारण है : 

      a)  िरीबी  

      b) अकशक्षा  

      c)  िमथ जलवायु  



 

 

      d)  उपरोक्त सभी  

 

22.  माल्थस के अनुसार जनसांख्या में वृस्मद् होती हैं ! 

      a) ज्याकमतीय  क्रम 

      b)  अांकिकणतीय क्रम में 

      c)  ज्याकमतीय तर्ा अांकिकणतीय क्रम में  

      d)  इनमें में ककसी भी क्रम में नही ां  

 

23.   अनुकूलतम जनसँख्या कसद्ाांत के प्रकतपादक रे् ? 

      a) कसजकवक 

      b)  मेहता  

      c)   माल्थस  

      d)   बोस्मडांि 

 

24.   कृकष श्रकमक है  

      a) बेकार  

      b) सांिकित  

      c) असांिकित  

      d)  उपरोक्त सभी  

 

25.  भारत में कृकष के्षत्र में नू्यनतम मजदूरी अकिकनयम लािू हुआ : 

      a)  1948 में  

      b)  1956 में  

      c)  1984 में  



 

 

      d)  1996 में  
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